

唐中洋:为消费者送上“山珍美味”

他是一名90后,敢于创新,自主创业养殖豪猪,不仅成就了一番事业,还带动当地群众走向致富路,成了当地的“名人”。

他就是开江县中洋豪猪养殖场负责人唐中洋。

小豪猪养出大产业

2013年,唐中洋从四川工业管理职业学院毕业,开始在城里打拼。由于父亲在工作中受了伤,治病花光了家里的积蓄,家庭生活陷入困境。为照顾父母,唐中洋打算回村发展产业,并带动村民一起发家致富。得知这一消息后,他母亲第一个站出来反对,说送他读书就是希望他走出村庄,走进大都市有一个好的归宿。“儿子,你的心意是好的,你的想法也是好的,但你看有几个人在农村把产业发展起了的,结果鸡飞蛋打,负债累累。”尽管父母、亲戚朋友都极力反对,唐中洋仍坚定自己的选择。“我已做好了心理准备,再苦再累,都要干下去,即使失败了,我也会重新站起来。”唐中洋如是说。

在唐中洋家门口有条河,水源丰富,他打算搞水产养殖,养鱥鱼、鲤鱼、鲫鱼、草鱼等。到内江考察鱥鱼养殖后,便迅速将自家稻田挖成塘后准备灌水和投放鱼苗,经人提醒,他将

河里的水送到自来水公司检验,结果让他大失所望,河里的水重金属超标,不适合搞养殖。刚起步就遭受挫折,但唐中洋没有就此灰心和放弃。

偶然间,唐中洋在央视《致富经》节目中看到了豪猪养殖项目。经深入了解,唐中洋获知,豪猪生命力强、生长速度快、抗病能力强,且肉质细腻、高蛋白、低脂肪,味道鲜美,经济价值高;同时,豪猪还具有很高的药用价值,其肉、脑、脂肪油、心、肝、胆、胃、箭刺均可入药,它的箭刺除药用外,还是制作浮标和装饰品的高级原料,倍受市场青睐。

据了解,唐中洋发现湖南是全国饲养豪猪最大最集中的地方,于是他远赴湖南学习经验。他找到了一家养殖场,在那里吃住了两个月,从豪猪每天的喂食、疾病预防到最后的宰杀过程,都系统地学习。学成后,唐中洋回村开启了她的创业路。2014年8月,他通过贷款、四处借钱,筹备了12万元资金,建起了开江县中洋豪猪养殖场,修建了500平方米的标准化圈舍,首批投入5万元买回了45头种猪。在他的精心饲养下,2015年收入了3万元,淘到了第一桶金,唐中洋随即扩大规模。2017年,养殖场出栏豪猪200余头,收入近20万元。

学子变身致富带头人

几年的创业打拼,让唐中洋从

我省各市(州)科协积极举办“天府科技云服务”专题培训会

阿坝州

本报讯 12月19日,阿坝州科协“天府科技云服务”培训会在马尔康市举办,省科协党组成员、副主席周利平到会指导。各县科协领导班子成员及云服办人员、州级学(协)会负责人等60余人参加培训。

培训会上,阿坝州科协党组书记、主席勒乌戈,副主席吕波,普及部长龙安国分别就深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,以“天府科技云服

务”推进科协治理现代化、“天府科技云服务”运维体系;依托“天府科技云服务”平台,精准服务科技工作者、精准服务企事业单位、精准服务创新驱动发展;依托“天府科技云服务”平台,精准服务全民科学素质提升等内容进行了讲解。并分别结合自身岗位实际,深入浅出地为参会人员讲解了“天府科技云服务”平台建设的目的、意义、措施等。

通过此次培训,让参会人员对“天府科技云服务”工作有了更直观、深刻的了解,坚定了大家建设好本州“天府科技云服务”平台的信心。(阿坝州科协)

眉山市

本报讯 12月23日,眉山市科协贯彻落实党的十九届四中全会精神和省委十一届六次全会精神暨“天府科技云服务”工作培训会在眉山市苏洵中学召开,省科协二级巡视员梁艳到会指导。眉

山市科协党组书记常伟,市科协党组成员、副主席蒋国珍、徐贤君出席培训会并授课。培训会上,常伟传达学习了党的十九届四中全会精神和省委十一届六次全会精神,并围绕贯

场价进行回收,实行五五分成。”唐中洋介绍说,目前,通过寄养模式低保户赵大海养了20头豪猪,贫困户姚富兵养了80余头,收入非常可观。

据了解,唐中洋担任村主任以后,又带领村民发展蜜柚1200余亩,回引返乡农民工唐书兵搞水产养殖,养殖大闸蟹、泥鳅、小龙虾等,年收入达10万余元。

传技术带富一方百姓

在发展豪猪养殖的过程中,唐中洋积极传授养殖技术,先后开展了5次豪猪养殖实用技术培训班,通过理论知识讲解、现场教学等方式,培训村民150余人次。“因为豪猪养殖历史短,市场上没有专门的豪猪养殖技术书籍,我就把自己的养殖经验和其他养殖户的经验技术进行总结,汇编出一套豪猪养殖技术手册,免费发放给养殖户,供他们学习。”唐中洋介绍道。

目前,村里养殖的豪猪主要销往农家乐、特色餐饮店以及中高档酒店,“我们养殖的豪猪从来不喂饲料和催长剂,吃的全是五谷杂粮、瓜果蔬菜等,所以肉鲜嫩可口,成了很受欢迎的

山珍美味。通过口口相传,销售情况很不错。”唐中洋自豪地说。

关于下一步打算,唐中洋告诉记者:“将发展豪猪深加工,延伸产业链,将豪猪产业做大做强,让更多人吃上绿色生态的放心食品,为观音桥村经济发展作出贡献,实实在在地带领老百姓奔小康!”

“我有今天的成绩离不开地方政府和组织部门的支持培养,也离不开科协组织的关心与支持。”唐中洋说,“去年达州市举办了第二届农村乡土人才创新创业大赛,开江县科协积极鼓励我参加,最终获得了大赛三等奖。之后又在市、县两级科协的指导下参加了四川省第三届农村乡土人才创新创业大赛,获得了银奖。两次大赛让我开阔了眼界,充分认识到乡土人才的重要性,也坚定了我发展豪猪产业的信心。”

一路艰辛一路歌。2016年,唐中洋被开江县委组织部等9部门评为“开江县十杰创业致富带头人”;2017年,被四川省委组织部评为“四川省优秀大学生创业典型”。

(本报记者 杨永忠)



唐中洋介绍豪猪产品



唐中洋查看豪猪生长情况

天府科技云服务专栏

中华人民共和国成立70周年
The 70th Anniversary of the Founding of
The People's Republic of China

我省各市(州)科协积极举办“天府科技云服务”专题培训会

阿坝州

本报讯 12月19日,阿坝州科协“天府科技云服务”培训会在马尔康市举办,省科协党组成员、副主席周利平到会指导。各县科协领导班子成员及云服办人员、州级学(协)会负责人等60余人参加培训。

培训会上,阿坝州科协党组书记、主席勒乌戈,副主席吕波,普及部长龙安国分别就深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,以“天府科技云服

务”推进科协治理现代化、“天府科技云服务”运维体系;依托“天府科技云服务”平台,精准服务科技工作者、精准服务企事业单位、精准服务创新驱动发展;依托“天府科技云服务”平台,精准服务全民科学素质提升等内容进行了讲解。并分别结合自身岗位实际,深入浅出地为参会人员讲解了“天府科技云服务”平台建设的目的、意义、措施等。

通过此次培训,让参会人员对“天府科技云服务”工作有了更直观、深刻的了解,坚定了大家建设好本州“天府科技云服务”平台的信心。(阿坝州科协)

眉山市

本报讯 12月23日,眉山市科协贯彻落实党的十九届四中全会精神和省委十一届六次全会精神暨“天府科技云服务”工作培训会在眉山市苏洵中学召开,省科协二级巡视员梁艳到会指导。眉

山市科协党组书记常伟,市科协党组成员、副主席蒋国珍、徐贤君出席培训会并授课。培训会上,常伟传达学习了党的十九届四中全会精神和省委十一届六次全会精神,并围绕贯

彻落实省科协“天府科技云服务”专题培训班精神作了部署讲话。

常伟指出,要切实掌握“天府科技云服务”平台的主要功能、主要任务、主要机制、运维体系等顶层设计内容,进一步提高对“天府科技云服务”工作的认识,以“天府科技云服务”提升我省科协治理现代化水平;要建立起上下联动、运转高效的工作机制,制定出“天府科技云服务”工作相关实施方案,把工作任务分解落实到相关部门和具体人员。

会后,与会人员重点围绕“州、

市科协应该干什么、应该怎么干”“学会(协会)将怎样做好‘天府科技云服务’相关工作”等进行讨论,提出了良好的意见建议。

眉山市科协全体干部职工,天府新区眉山管委会相关人员,各县(区)科协主席、副主席和“云服办”工作人员,各市级学协会、研究会、高校科协、企业科协、园区科协负责人60余人参加培训会。

(本报记者 苏文保)

(下转 02 版)

本版责编:廖梅 美编:乌梅

2019新版新闻记者证全新登场



国家新闻出版署依法统一印制并核发
新闻记者从事新闻采编活动的唯一合法证件



国家新闻出版署依法统一印制并核发
应用二维码等多项防伪技术,高效防伪、有效鉴别



国家新闻出版署依法统一印制并核发
持证采访 守法遵规 一本一号 无一重複

新闻网站: http://press.nppa.gov.cn(中国记者网)

新闻记者证核发办公室 宣